

# 經民聯送暖關懷大行動昨日啟動 陳國基出席並致辭 共創明「Teen」三期逾萬學員受惠

農曆新年將至，經民聯昨日在大埔舉行送暖關懷大行動啟動儀式，透過聯盟的廣泛地區網絡，向有需要的人派發附有賀年食品、保健品等的福袋。特區政府政務司司長陳國基致辭時表示，特區政府重視關愛基層，過去一年，各項精準扶貧項目，包括共創明「Teen」計劃、社區客廳試行計劃、在校課後託管服務計劃等進展都非常順利，期望社會各界在新一年攜手合作，構建更美好的香港。

●香港文匯報記者 胡恬恬

陳國基提到，過去一年，各項精準扶貧項目進展非常順利。其中共創明「Teen」計劃已推出第三期，聚焦扶助來自弱勢社群家庭的中一至中四學生，累計超過一萬名學員受惠。

社區客廳方面，去年在紅磡、南昌、土瓜灣的社區客廳陸續推出，聯同首個深水埗社區客廳項目，共為至少1,750個居住環境較差的住戶提供服務，全年可服務約27萬人次。「這個社區客廳服務非常好。社區客廳面積有幾千呎，有廚房、看電視的地方，在裏面洗澡、煮飯都可以，這些住戶日間在客廳內做事，到晚上才回家睡覺，大大改善他們生活。」陳國基表示，未來會陸續推出更多社區客廳，希望改善劏房戶的居住環境，未來政府大力推出公共房屋，希望盡快解決基層市



民居問題。

## 擴在校課後託管服務 提供約6000名額

至於在校課後託管服務計劃方面，陳國基指該計劃反應良好，並在2024/25學年擴展至全港18區，提供約6,000個服務名額。「我們延長他們在學校的時

間，令到父母可以多一些時間外出工作，幫補生計。小朋友留在學校有老師悉心的安排，也有社工教他們知識或溫習功課，一舉多得，這個計劃非常受歡迎。」

照顧長者方面，去年開始於荃灣及南區試行地區服務及關愛隊伍一支援長者及照顧者計劃，委聘關愛隊主動探訪及識別有需要的獨老和雙老住戶，協



▲陳國基為長者戴上保暖頸巾及送上福袋，祝願新年萬事如意。主辦方供图

▲經民聯募集商界物資製作福袋，在春節前向大埔區基層居民送上節日祝福。主辦方供图

●香港大公文匯傳媒集團與民建聯合辦寫揮春活動，邀請香港青少年書法大獎賽得獎學生走上街頭，為市民寫揮春。



●趙太(中)和參與寫揮春的兩位女兒。左為趙彤熙。香港文匯報記者曾興偉攝



●葉太喜獲「栢言開朗」和「心曠神怡」揮春。香港文匯報記者曾興偉攝

## 大文集團攜手民記 邀小書法家即場寫揮春贈市民

香港文匯報訊(記者 蔡學怡)香港大公文匯傳媒集團與民建聯今年再度合辦揮春活動，特別邀請了「香港青少年書法大獎賽」中的優秀得獎學生走上街頭為市民寫揮春，藉此傳遞新春的祝福和喜慶的氣氛。昨日許多來到現場「討揮春」的市民均表示，「同學們的毛筆字寫得非常漂亮，見到這些年輕人能夠延續中華文化，真的非常高興。」

今年的揮春活動名為「筆走龍蛇 揮春齊寫」，於昨日下午4時半至5時半分別在南區海怡、九龍黃大仙和新界沙田3個地點舉行。香港文匯報記者走訪了南區海怡，見到現場除了學生們揮毫送上春聯，還準備了利是封、手機支架以及年曆贈送市民，吸引不少市民駐足欣賞，氣氛火熱。

南區北分區委員會委員甄智健表示，此次在社區為市民寫揮春不僅是傳遞新年喜氣和祝福，更

是薪火相傳的體現，活動邀請了多位學生參與，讓他們現場揮毫寫揮春，將中國傳統書藝透過祝福的形式傳給市民。他認為，揮春不僅寓意新春祝福，更象徵對傳統文化的尊重和美好祝願。透過今次活動可使更多人欣賞並珍視中國書法藝術，在新的一年中散播祝福與希望。

趙太的3位小朋友是此次寫揮春活動的參與者，這讓她感到非常自豪。她表示，3位孩子從小就對學習毛筆字情有獨鍾，並且花費了大量的時間和精力來掌握這項傳統技藝。她認為，讓孩子們參加這樣的活動，不僅能為街坊們送上新春祝福，也讓孩子們在實踐中更深入地理解和感受到弘揚中華傳統文化的重要性。

### 學生冀校園辦更多弘揚中華文化活動

趙彤熙同學是參與此次揮春活動的一位學生，她所寫的「福」字作品受到現場市民的熱

烈好評。她表示，能夠參加寫揮春活動，她感到非常開心和興奮。從小對毛筆字有着濃厚興趣的她，至今已經學習毛筆字近4年，她認為，寫毛筆字就像是創作一幅畫。「看到大家喜歡我的作品，並且將『福』字當作新春祝福帶回家，心裏感到非常自豪。」她期望以後學校可以舉行更多中華文化相關的活動，有更多機會可展示她的才能。

葉太今天獲得了4張揮春，分別是「欣欣向善」、「愛在心甜」、「栢言開朗」和「心曠神怡」。她表示，這些揮春中的字詞都與她家人朋友的名字有關，有特殊的寓意和祝福。

她說，當她看到學生們揮毫的專注與投入，自己也被深深吸引。她提到，其中李同學的書法技巧尤為精湛，因此向他特別要求再寫幾張。「我今天收穫滿滿，不僅有福氣，還有滿滿的祝福。」

## 高拔陞7月底離任 醫管局開展招聘程序

香港文匯報訊(記者 張茗)醫管局行政總裁高拔陞將於今年7月底合約屆滿後，不再尋求續任。醫管局昨日舉行內務會議，討論及通過開展行政總裁招聘程序，並已委任遴選委員會去敲定招聘工作及遴選程序細節，將聘用獵頭公司進行招聘，期望於未來半年完成招聘程序，讓新任行政總裁與高拔陞有充足時間交接。

高拔陞早前已向醫管局主席范鴻齡表達意願，並於昨日向醫管局員工電郵宣布不續任，決定展開人生新一頁。

### 加入醫管局逾30年

他昨日形容，加入醫管局逾30年，曾在不同崗位服務市民是其「畢生光榮」，又指擔任行政總裁期間面臨諸多考驗，包括新冠疫情等，並將其視為寶貴的個人經驗。

公開信息顯示，高拔陞是一名內科醫生，2014年起出任新界西醫院聯網總監和屯門醫院行政總監。

他於2019年8月1日起出任醫管局行政總裁，任期3年。其後在2022年6月29日獲再續任3年，並於同年8月1日起生效，高拔陞的任期原定於今年7月31日屆滿。

## 大律師公會改選 毛樂禮當選主席

香港文匯報訊(記者 黃子晉)大律師公會昨日舉行周年大會及改選執行委員會，資深大律師毛樂禮當選為新任主席，兩名資深大律師許紹鼎及薛日華出任副主席。

毛樂禮昨晚在當選後見傳媒時表示，是次改選有約四分之三上屆執委會委員留任或再次當選，認為是反映大家的方向團結一致，公會未來工作重點將包括維持行業應有專業水準和崇高的道德操守；研究如何為市民提供更廣泛的法律義助服務；為國家培育法律人才等。

他表示，當選是自己和團隊的榮幸，亦同時是一項使命，「維護法治及司法獨立一直是香港大律師公會的核心價值，過去75年從未改變，日後亦不會改變。」他又指，2025年對香港來說，是專注發展經濟的一年，而經濟和法治是相輔相成的，公會作為專業團體，會一如既往地秉持專業，繼續由法律的角度，在重大的法治議題上發聲。

### 將續北上辦課程 為國家育法律人才

談到公會的律政義助服務計劃在過去10年收到約2,450宗求助，公會的大律師為當中近四分之一個案提供了法律意見，毛樂禮指，公會正研究怎樣為市民提供更廣泛的法律義助服務。另外，公會將繼續在北京、上海、四川、浙江等地參與舉辦有關普通法和國際仲裁的課程，為國家培育法律人才，如果資源允許，亦會考慮擴展。

毛樂禮曾擔任高等法院暫委法官，自2021年10月起獲委任為原訟法庭特委法官。他曾擔任大律師公會副主席共6年，其間多次代表公會到訪內地及海外，包括英國、法國及新加坡，推廣本港普通法制度、法律服務及國際仲裁的優勢。

## 2025版「一國兩制」知識檯曆在港首發



●陳曉鋒(右一)向獅子會蔣翠瑛中學師生代表送贈知識檯曆。香港文匯報記者黃子晉攝

香港文匯報訊(記者 黃子晉)「日曆上的香港·慶祝香港基本法頒布35周年——2025版『一國兩制』知識檯曆香港首發暨贈閱儀式」，昨日在香港教育工作者聯會教育培訓交流中心舉行，現場向將軍澳香島中學、天主教鳴遠中學、獅子會蔣翠瑛中學、華夏教育機構、全港各區工商聯等多所本地中學和教育機構代表贈閱新版知識檯曆。

「一國兩制」知識檯曆編輯委員會由過百位從事基本法和「一國兩制」研究的內地、香港、澳門、台灣與海外專家和學者組成，今年是編委會連續第五年編纂出版「一國兩制」知識檯曆。新版檯曆由編委會出品，國務院發展

研究中心港澳研究所、中國社會科學院台港澳研究中心、國際關係學院國家安全法治研究基地、深圳大學港澳基本法研究中心、香港「一國兩制」研究院聯合出品。檯曆以日曆形式，簡明扼要地記載了多宗在當今今日發生的歷史大事，以及與「一國兩制」有關的中央政府方針政策等，是社會各界了解「一國兩制」的標準「工具書」和知識寶典。

編委會多位代表表示，知識檯曆將會透過教育界、商會網絡廣泛派贈，期望讓社會各界、年輕人更好了解「一國兩制」的理念和成就，共同為維護「一國兩制」，推動祖國和平統一大業和中華民族偉大復興貢獻力量。

## 傷健共融環港遊 愛心和諧滿社區



南區華富北關愛隊與香港仔坊會於2024年12月16日攜手舉辦

「友里同行開心遊」活動，為區內的照顧者及傷健人士提供一次難得的香港一天遊機會，旨在舒緩他們的日常生活中的壓力。此次活動得到民政事務總署的撥款贊助，以及義工們的熱心支持，令參加者能夠走出家門，享受一段歡樂時光。

華富北關愛隊深刻了解到，區內的照顧者和傷健人士需長時間留在家中，身心均受壓，因此希望通過舉辦是次「友里同行開心遊」活動，讓參加者能夠暫時放下生活中的負擔，感受社區的溫暖與支

持。透過在旅途中與參加者交流，關愛隊隊員和義工能深入了解他們的需求，除為未來的服務或支援計劃提供參考外，又增進與參與者間的互動與關懷，培養更健康快樂的社區氛圍。

有賴社區內外的各方支持，活動得以圓滿舉行。許多參加者均表示，日常生活中難以安排此類外遊活動，尤其是對行動不便的家庭成員來說，是次旅行格外珍貴。

### 母女難得同遊 合照留念暖心頭

其中一位參加者特別對華富北關愛隊表示感激。該女士分享道，當天能帶著行動不便的母親一起旅遊，對她們一家來說意義重大。雖然當天她忘記攜

帶手機，但得到關愛隊隊員們伸出援手，為她們母女合影，並在活動後將照片發給她們留念，讓她倍感暖心。該女士認為，華富北關愛隊的關愛與支持，有助改善她們的生活。

是次活動不僅讓參加者感受到社區的關懷，也彰顯了華富北關愛隊的使命——通過有意義的活動促進社區的團結和互助。而參加者的笑容與感謝，給予關愛隊隊員和義工們最珍貴的肯定和最溫馨的回饋，使我們有更堅定的信心去服務社區。

華富北關愛隊希望，未來能繼續舉辦更多類似的活動，為有需要的家庭和居民提供支持與關懷，讓社區中的每一位成員都感受到歸屬感與幸福感，攜手建設更和諧和健康的社區。

●華富北關愛隊隊長 張偉楨(標題及小題為編者所加)



●華富北關愛隊及義工與參加者暢遊香港。作者供图